

专科生捐5万，本科生捐3万，不交钱就开除

191名新教师“被捐款”数万换编制

前不久，河北省威县就给了应届往届毕业生一个机会，公开招聘，层层考试，500多名高校毕业生择优录用191名，充实到全县中小学的教学一线。可是让这191名选拔胜出者没有想到的是，10月中旬，就在他们刚刚上班没多久就被告知要捐款，专科毕业生捐5万，本科毕业生捐3万，名目是“捐资助教”。

事件

82名新老师捐了款

10月19日上午，正当记者在威县采访，有教师反映，一些已经在银行交了款的教师，正在威县教育局用银行的存单换取教育局开具的收据，记者随即赶到那里。

当记者询问交的是什么钱，河北省威县教育局财务股工作人员韩能文称，是捐资助教款。记者又问钱是不是自愿交的，韩能文回答：“应该是。”

记者从这些交款单上看到，捐款的收款单位是威县教育局教育集中支付中心，经现场清点，共有交款单82张，也就是说截止到10月19日上午，至少有82人捐了款。

据这名教育局工作人员介绍，82名捐款者全都是今年通过考试被录用的年轻教师。记者发现，虽然这些教师参加工作才一个多月，但是他们每个人的捐款数额却高得惊人，不是5万元就是3万元，因专科、本科而不同。

而对于这个标准是怎么来的，韩能文表示，是上面领导定的，教育局叫收就收了。

调查

教育局称捐款是自愿的

既然通过了考试被正式录用，那这些年轻的教师，为何还要捐出数万元呢？在威县教育局，记者采访了张宏局长，张局长承认，在这次募捐之前，局里确曾进行过动员和号召。局里在教师节大会的时候，跟一些校长说了一下，说可以自愿捐助教育，学校可以宣传宣传、动员动员，但是不要硬性规定。

张局长表示，这次捐资助教的活动，只在这次招录的老师中开展，本着自愿的原则，愿捐就捐，不愿捐就拉倒。他一再强调，教育局只是进行过宣传和动员，捐款则完全是老师们自发和自愿的行为。“县上也没有明文规定，教育局也没有明文规定，我们光是把捐款的账户给他们，自愿捐。”

而对于“专科五万块，本科三万块”这个标准，张局长称，并没有硬性规定，“都是说三万也可以，五万也行，多多益善。”

为证实自己的说法，张局长还带着记者跑了两所学校，



“捐资助教”票据(视频截图)

找到几名新录用的老师，让他们接受记者的采访。

河北省威县牛寨小学教师陈永夫捐了5万元，照他的说法，自己捐款纯属自愿。

记者：这次捐款活动是哪个机构发起的，是学校发起的，还是县里面发起的？

陈永夫：这个不知道，都是自愿交的。

记者：自己突然想起来了？

陈永夫：对，对，对。

而河北省威县枣园中学教师魏艳华则将捐款的原因归结为赶上了好时候，是成为一名真正的教师的自豪感，促使她做出了捐出5万元巨款的举动。

记者：为什么会想起来这样捐款呢？

魏艳华：赶上机会了。

记者：赶什么机会？

魏艳华：招聘嘛。感到成为真正的老师，自豪。

质疑

几年工资不吃不喝全交了

那么，这些老师们又是如何筹措这笔钱的呢？在征得对方同意后，记者来到了陈永夫老师的家里。

陈永夫是个普通的农家子弟，上大专的几年里就花去了不少钱，2004年毕业后，由于没有找到正式工作，他一直在一家私立学校临时代课，加上妻子务农的收入，全家年收入也就一万多元，而这次陈永夫一捐就是5万元。

记者：这个钱（捐款）怎么筹的呢？

陈永夫：都是这几年攒的，在私立学校干了几年。

记者：工资多少？

陈永夫：就是千把块钱。

记者：那你这5万块钱相当于把你这几年，不吃不喝的工资全交了。

采访中记者了解到，威县是个贫困县，经济发展相对滞后，几万元对于一个当地的普通家庭来讲，绝对不是个小数目，而这些参加工作才一个多月，还没有领到工资的年轻教师，要拿出3万或5万元的捐

真相 不捐款的就开除

那么，这些教师究竟是怎样自发自愿地捐出了3万元和5万元捐款的呢？在威县采访期间，一名刚刚交完捐款的教师告诉记者：“10月13日星期二的时候，校区校长把我们叫到一起，开了个小会，就说每人交5块钱，然后就立马人正式编制，不交的就开除，就不能再教书了。”

这名知情人表示，校长讲的这些话是他在现场听到的，是校长亲自讲的，校长还让教师们不要对外面说这事，谁要是上访，去投诉，也要开除。

这名教师对记者说，捐资助教本来是件高尚的事情，但是现在的这种做法，既违背了老师的意愿，也玷污了捐资助教的纯洁性。

记者问：“你自己也认为不合理，为什么还去交呢？”

这名知情人回答：“没办法，你不交就没有这个工作了，现在社会就业压力太大，有这个机会就考了，既然考上了就想珍惜这份工作，毕竟还比较稳定。”

就这样，从10月14日开始，短短几天的时间，80多名老师交上了捐款，几百万元装进了威县教育局的钱袋子。

而对这笔钱有什么安排，怎么用？张局长表示，目前还没有安排计划，将来这些捐款怎么办，还得开会研究。

进展

县委县政府：退回捐款

记者采访以后，河北威县县委和县政府给央视《焦点访谈》发来信函说：“在新招录教师中开展自愿捐资助教活动的做法是不妥当的，决定予以彻底纠正，退回已捐资金。”

“钱虽然拿回来了，但是心还不踏实，因为不交钱走人，向上级告状也走人，实在是让这些新教师们担心，辛苦苦考来的工作会不会因此而丢掉。”据央视《焦点访谈》

近千亿元投资还治不好“三河三湖”水污染
36.53亿被少征挪用截留

审计署28日发布今年第13号审计结果公告，公布了辽河、海河、淮河、太湖、巢湖、滇池水污染防治绩效审计调查结果。从审计调查情况看，历经6年时间，投入近千元资金，涉及8000多个项目，“三河三湖”虽经治理目前整体水质仍然较差。审计调查结果表明，相关政策措施不够完善、部分水污染防治工作尚未完全落实到位、部分水污染防治资金管理和使用不够规范等是重要原因。

涉及挪用和虚报多领的水污染防治资金有5.15亿元。其中，挪用水污染防治资金4.03亿元，通过虚报项目和虚报投资完成额等多领水污染防治资金1.12亿元。

少征、挪用和截留污水处理费及排污费更是高达36.53亿元。其中，应征未征、单位欠缴污水处理费和排污费21.43亿元，挪用、截留污水处理费和排污费15.10亿元。

一方面，大量水污染防治资产闲置，另一方面，部分污水处理厂实际处理能力却没有达到设计要求。审计发现，涉及水污染防治项目资产闲置的问题金额高达8.06亿元，有206座污水处理厂实际处理污水能力达不到设计要求。

将环保审批作为企业工商注册登记的前置条件是从源头上控制污染的重要手段。但审计发现，目前法律、行政法规仅对经营危险废物、设置拆船厂以及设立娱乐场所等特种行业有此要求，其他绝大多数行业，包括化工、造纸等重污染行业都未列入。新华社记者 张晓松

9间幼儿园享受每年6000万补贴遭质疑
纳税人钱只补贴机关子女？

广州市财政局近日在网上公布114个政府部门的“账本”。有市民在网上“审账本”时发现：九间政府机关幼儿园享受着每年6000万元财政补贴！该数据引来重重质疑。市财政局昨日回应称，这些幼儿园目前的体制属于财政核补的事业单位，财政是按有关规定核定其经费的。

记者采访发现，市民及人大代表质疑教育资源不公平：为何用全社会纳税人的钱补贴的幼儿园只招收政府机关“系统内”子女，“系统外”子女如果想就读，还要出高额的“捐资助学费”？

财政局回应： 补贴主要用来发工资

广州市财政局回应称，这些幼儿园体制属于财政核补的事业单位，财政按有关规定核定其经费。这些幼儿园2009年的经费主要包括：在职人员工资、离退休人员工资、公用经费、车辆经费等。

记者昨日向市财政局求证，希望其提供幼儿园的详细人员及开支，但该局表示“幼儿园更熟悉情况，具体的开支情况应该问幼儿园”。

随后记者致电九所幼儿园中的一所，得到的答复是“财政补贴确实多数用在发放工资上”，但其表示无法提供具体的开支数据。

市民质疑： 多少人领工资应公布

对此，有市民提出了质疑。补贴最高的幼儿园一年的一般预算资金支出为1546.11万元，而另外多间幼

儿也在五六百万元至1300多万元不等。“这些幼儿园究竟有多少离退休人员和在职人员，一年的补贴能达上千万元？这些钱是否真的用在财政局列出的这几项费用上？有关部门应该公布具体多少人领工资，钱是怎么花的！”

有家长表示，既然投入到这些机关幼儿园的是纳税人的钱，就应该面向全社会，不应该向系统外的孩子设立门槛。“公办的就应该为社会大众服务，某些人不能享受特权。”也有家长表示，虽然存在一定的不公平，每年要交几千元“捐资助学费”，但相比起民办幼儿园来说，平均下来还是不算贵。

代表建议： 财政补贴更多幼儿园

广东省人大代表朱列玉接受记者采访时表示，“机关幼儿园的招生对象往往都是机关干部子女，这部分人得到了实惠。作为公务员，工作比较稳定，收入也偏高，如果在子女教育上再给予倾斜，只会造成更多的不公平。”

“既然是财政拨款，就应该扩大受惠的范围。”省人大代表谭燕红昨日在接受记者采访时表示，幼儿教育作为“基础的基础”，享受财政补贴是应该的。但作为财政拨款的幼儿园，就应该面向全社会设置合理的标准进行招生，而不能只是向“系统内子女”提供优惠。而财政补贴也应该扩大到更多的幼儿园，而不是只补贴少数机关幼儿园。

据《新快报》

三轮车夫被城管带走后身亡 家属猜测死者曾遭到殴打

10月26日10时许，北京大兴区龙河路南口，三轮车夫朱合芳被大兴区城管大队兴丰分队执法城管车带走协助调查。12时25分许，朱合芳的家人接到城管人员电话，称其在大兴区人民医院接受治疗。15时40分许，朱合芳死亡。27日晚，大兴区委宣传部相关负责人介绍，朱的身亡为意外死亡。

家属 接到电话让去医院看人

42岁的朱合芳靠拉三轮车载客为生。朱合芳的儿媳张玉秀说，26日12时25分，她手机响起，来电显示是公公的号码。但接通后，对方自称是城管队员，“这儿有个癫痫病人，你是病人家属吧，快来大兴区医院。”

张玉秀称，当日12时40分许，她在医院看到公公戴着氧气罩，呼哧呼哧地喘，身体发热，已经深度昏迷，口中不时吐出灰色的沫。而其他亲属发现，朱的衣服裂开，右手虎口和手背上都有血迹。

15时40分许，朱合芳不治身亡。死亡证明显示，直接导致死亡的原因是桥脑出血。此外，朱的病例上有“手足多处皮擦伤”的诊断。26日17时许，朱合芳的弟弟朱合明报警。

目击者 男子等活时被城管带走

朱家人后来得知，朱合芳是在等着载客时被执法城管带走的。朱合明表示，未听说哥哥的三轮车办过手续。



朱合芳生前照片

据目击者宋淑霞(化名)回忆，26日上午，大兴区龙河路南口报亭旁的路边，三四辆三轮车正在等活。近10点，一辆城管执法的皮卡车开过来，很多车夫和小贩都跑了，老朱没跑开。当时，从车上下来三四名执法人员，让朱合芳下车接受调查，但朱当时没下车。随后又走来几名城管队员，他们将朱合芳从车上架了下来。目击者李明(化名)说，随后，朱合芳被推上一辆城管的金杯面包车，其三轮车被抬上皮卡车运走。

城管 召开紧急会议调查此事

27日晚，大兴城管监察大队纪委书记陈克剑证实，记者了解到的朱合芳被城管车带走并在医院死亡信息属实。

陈克剑说，城管大队及大兴区政府对此事高度重视，并召开紧急会议调查，但暂时不能透露调查细节。

27日，大兴区委宣传部相关负责人介绍，26日，龙河路南

口，朱合芳的改装电动三轮车因涉嫌非法营运，被大兴城管大队兴丰分队第一执法小组查扣。朱的身亡为意外死亡。

警方说法 经调查暂排除他杀可能

警方治安部门的一名张姓警官介绍，26日上午10点左右，大兴城管大队兴丰分队在龙河路南口，要求朱合芳下车配合调查，朱没下车，也未配合工作。城管执法人员遂将朱合芳和三轮车分别带回兴丰分队登记、调查。车行驶一段距离后，城管人员发现朱合芳吐了，于是拨打急救电话，十几分钟后，急救车赶到，将朱合芳送往大兴区人民医院。

有警员对朱合明说，因朱合芳属于脑干出血，外伤不是致死的直接原因，根据初步调查，警方暂时排除他杀可能，如果家属不服此说法，需要等法医鉴定结论出来后再确定。

家属质疑 死者曾遭到殴打

27日，朱合芳的弟弟朱合明说，从事发到哥哥被送往医院，时间近两小时，这中间发生过什么？哥哥的病例上显示“手足多处皮擦伤”，这擦伤又是怎么造成的？

朱合明猜测，是不是哥哥在被带到车里后，被城管队员殴打？对此，大兴警方表示，这需要等到法医鉴定结果出来后再确认。

据《新京报》

“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”专治泌尿感染性疾病

技术推广跨入21世纪新起点

专业治疗HPV、HSV疾病享誉医学界

中国江苏“湿疣、疱疹”新成果推广会暨联合专家组及新成果发明人亲临南京举行大型会诊活动。10月26日至11月8日，届时特邀我国著名湿疣、疱疹专家、“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”科研组首席专家李主任、刘主任、张主任。

咨询电话:025-51562224 地址:南京市白下区夫子庙建康路281号南京东大医学研究所